
ATA DA REUNIÃO Nº 25
DO CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
– CONSELHO DA CIDADE –

MANDATO 2019/2022
ORDINÁRIA

Joinville, 1º de dezembro de 2021

No  primeiro  dia  do  mês  de  dezembro  de  dois  mil  e  vinte  e  um,  às  dezenove  horas,  em

atendimento à convocação do Presidente do Conselho da Cidade, Marco Antonio Corsini, no

uso de suas atribuições legais,  os integrantes do Conselho  Municipal  de Desenvolvimento

Sustentável, “Conselho da Cidade”, Mandato 2019-2022 reuniram-se em caráter ordinário, por

videoconferência, por meio da plataforma Google Meet,  em três salas virtuais consecutivas

(Primeira sala - das 18h30 às 19h30: meet.google.com/cgr-ngfx-kaq; Segunda sala - das 19h30

às  20h30:  meet.google.com/san-bhxt-qgp;  e  Terceira  sala  -  das  20h30  às  21h30:

meet.google.com/mym-yurk-gfq), para tratar da seguinte ordem do dia: 1) Leitura do Edital de

Convocação; 2) Aprovação da ata da reunião anterior, realizada em 03/11/2021; 3)  Alterações

nos documentos legais do Conselho da Cidade, conforme deliberação em 06/10/2021:  3.1)

Regimento Interno, § 1º Art. 18 e Art. 30; 3.2) Regulamento das Reuniões, § 4º do Art. 2º e § 3º

do Art. 9º; 3.3) Código de Ética: § 1º do Art. 8º; 4) Homologação da indicação dos Movimentos

Populares para compor a Comissão de Ética do Conselho da Cidade;  5) Homologação das

indicações dos segmentos para compor a Comissão Preparatória da Conferência Municipal

Extraordinária da Cidade de Joinville em 2022, para eleição dos integrantes do quinto mandato

do Conselho da Cidade, de 2022-2025;  6)  Parecer das Câmaras Comunitárias Setoriais do

Conselho  da  Cidade  sobre  Projetos  de  Lei  Complementar:  6.1) Anteprojeto  de  lei  de

Regulamentação da Área de Expansão Urbana Norte,  AEU Norte;  6.2)   PLC 21/2021,  que

altera a Lei  Complementar nº 470/2017, possibilitando o acondicionamento de produtos em

embalagens individuais na Área Urbana de Adensamento Prioritário (AUAP); 6.3) PLC 19/2021,

que  permite,  na  área  rural  de  Joinville,  mediante  estudo  de  viabilidade  ou  licenciamento

ambiental, quando necessário, a atividade de assistência psicossocial e à saúde, a pessoas
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com  distúrbios  psíquicos,  deficiência  mental,  dependência  química  e  grupos  similares;  7)

Definição do recesso de fim de ano e da primeira reunião em 2022; 8) Assuntos Gerais.  Ao dar

início  à  reunião,  o  Presidente  Corsini  agradeceu  a  todos  pela  presença  e  lembrou  que  a

reunião  continua  sendo  feita  por  videoconferência  por  conta  das  restrições  impostas  pela

pandemia.  Ele  lembrou que os participantes precisam escrever  seus  nomes no chat,  para

registro de presença, e solicitou que os microfones permanecessem desligados durante toda a

reunião. Corsini lembrou também que o chat deve ser utilizado somente para registrar presença

e saída antecipada, pedidos de fala e votação, e que, devido à restrição de tempo de reuniões

feitas pela plataforma Google Meet, a cada hora será necessário migrar para a próxima sala

virtual, nos links enviados antecipadamente por  e-mail e pelo WhatsApp.  1) Dando início aos

trabalhos, o Presidente solicitou à Secretaria Executiva a leitura do Edital de Convocação, o

que foi feito. 2) Em seguida, o Presidente Corsini colocou em votação a ata da reunião anterior,

com as alterações efetuadas e apresentadas ao Plenário. Nessa primeira votação, o Plenário

do Conselho da Cidade aprovou,  por maioria, a ata 24, da reunião realizada no dia três de

novembro  deste  ano.  Foram trinta  e  nove  votos  favoráveis,  nenhum voto  contrário  e  uma

abstenção (conselheiro Arno Ernesto Kumlehn, por não estar presente naquela reunião). Dos

quarenta e cinco conselheiros com direito a voto presentes naquele momento, cinco não se

manifestaram. 3) Ato contínuo, o Presidente Corsini passou ao próximo item da ordem do dia,

referente às alterações no Regimento Interno, no Regulamento das Reuniões e no Código de

Ética do  Conselho da Cidade.  As alterações foram projetadas e  lidas na reunião,  e  esses

documentos  foram,  também,  enviados  com  antecedência  a  todos  os  conselheiros.  O

Presidente lembrou que essas alterações já foram aprovadas em Plenário, em seis de outubro

deste ano, mas precisam de dois terços do quorum qualificado para efetivar essas alterações.

Assim  sendo,  nessa  segunda  votação,  o  Plenário  do  Conselho  da  Cidade  aprovou,  por

maioria,  as  alterações  propostas:  3a)  Inclusão  do  parágrafo  terceiro  para  o Art.  18  do

Regimento Interno: “§ 3º As votações poderão se dar por consenso, quando não houver

manifestação contrária ao proposto”;  3b) Art. 30 do Regimento Interno: o parágrafo único

passou a ser o “§ 1º”,  e foram acrescentados os seguintes parágrafos: “§ 2º  Cada Grupo de

Trabalho elegerá, entre seus representantes, um coordenador e um vice-coordenador”; “§ 3º O

Coordenador  e/ou  vice-coordenador  do  Grupo  de  Trabalho  poderão  ser  substituídos,  por

decisão da maioria simples de seus membros, a qualquer momento”; “§ 4º Ao Coordenador de

cada Grupo de Trabalho caberá coordenar os trabalhos do grupo”; “§ 5º Ao vice-coordenador

caberão os trabalhos de relatoria e elaboração de todos os documentos emitidos pelo Grupo de
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Trabalho,  como atas,  pareceres,  recomendações e  minutas para resoluções normativas ou

recomendatórias”; “§ 6º As atas e relatórios de cada Grupo de Trabalho deverão ser sucintas,

apenas com deliberações e observações, e encaminhadas à Secretaria Executiva do Conselho

da Cidade”;  3c) Inclusão do parágrafo quarto no Art. 2° do Regulamento das Reuniões: “§ 4º

Quando um conselheiro de um segmento com direito a voto registrar saída antecipada, outro

conselheiro  do  mesmo  segmento  poderá  assumir  esse  direito  de  voto,  desde  que  tenha

registrado presença até trinta minutos depois do horário agendado previamente para o início da

reunião”; 3d) Inclusão do parágrafo terceiro no Art. 9º do  Regulamento das Reuniões: “§ 3º As

votações  poderão  se  dar  por  consenso,  quando  não  houver  manifestação  contrária  ao

proposto, conforme § 3º do Art. 18  do Regimento Interno;” 3e) Alteração no parágrafo primeiro

do Ar. 8º do Código de Ética, que passou a ter a seguinte redação: “Parágrafo Primeiro. Todo

Conselheiro que representa uma entidade da sociedade civil, que durante o exercício do seu

mandato passar a ter vínculos funcionais e/ou formais com o poder público, seja  municipal,

estadual  ou federal,  deve solicitar  por  escrito seu  afastamento  definitivo  como membro ao

Presidente do Conselho da Cidade, para que um dos membros suplentes do setor pelo qual foi

indicado  e  eleito  possa  assumir  a  sua  vaga.”  Nessa  votação  foram  trinta  e  nove  votos

favoráveis às alterações (superando o quórum necessário, de dois terços da Plenária, ou seja,

trinta e seis conselheiros), nenhum voto contrário e duas abstenções (dos conselheiros Arno

Kumlehn e Eraldo José Hostin Júnior). Dos quarenta e seis conselheiros com direito a voto

naquele momento, cinco não se manifestaram. 4) Passando ao próximo item da ordem do dia,

o Presidente Corsini informou que os Movimentos Populares ratificaram sua indicação para a

Comissão de Ética do Conselho da Cidade, e submeteu ao Plenário a respectiva homologação,

conforme acordado na reunião anterior. Assim sendo, nessa terceira votação, por maioria, o

Plenário do Conselho da Cidade homologou a indicação do conselheiro Eraldo José Hostin

Júnior  para  integrar  a  Comissão  de  Ética  do  Conselho  da  Cidade,  conforme  quadro

apresentado no Anexo IV desta ata. Nessa votação foram trinta e cinco votos favoráveis, um

voto  contrário  (do  conselheiro  Francisco  Maurício  Jauregui  Paz),  seis  abstenções  (dos

conselheiros Antônio Maurino Fagundes, Marcelo Goll, Maria Raquel Migliorini de Mattos, Neide

Mary  Camacho  Solon,  Thiago  Boeing  e  Valter  Vander  de  Oliveira).  Dos  quarenta  e  seis

conselheiros com direito a voto naquele momento, quatro não se manifestaram. Registramos

que o conselheiro Eraldo pediu a palavra para agradecer aos conselheiros, e principalmente

aos Movimentos Populares, pela ratificação de sua indicação. Ele disse que o que passou são

águas  passadas  e  precisamos  ir  em  frente  e  fazer  um Conselho  cada  vez  melhor.  5)  O
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Presidente Corsini deu continuidade aos trabalhos e tratou da homologação das indicações dos

segmentos para compor a Comissão Preparatória da Conferência Municipal Extraordinária da

Cidade de Joinville em 2022, para eleição dos integrantes do quinto mandato do Conselho da

Cidade, de 2022-2025. Nessa  quarta votação, por unanimidade, o Plenário do Conselho da

Cidade homologou as indicações dos segmentos para compor a Comissão Preparatória. Foram

trinta e oito votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Dos quarenta e

seis conselheiros com direito a voto naquele momento, oito não se manifestaram. Registramos

que, até o momento da reunião, o segmento das Entidades Acadêmicas e de Pesquisa não

havia confirmado o nome do seu representante suplente, e ficou acordado que a indicação

deveria  ser  encaminhada  diretamente  à  Secretaria  Executiva  e  seria,  automaticamente,

considerado homologado pela Plenária. Assim sendo, o conselheiro Carlos Ramiro do Amaral

Godoi,  representante das Entidades Acadêmicas e de Pesquisa junto ao Comitê Executivo,

confirmou,  no  dia  três  de  dezembro,  data  em que  esta  ata  está  ainda  em elaboração,  a

indicação do conselheiro Daniel de Aviz que, pelos motivos expostos,  já consta no quadro da

Comissão Preparatória homologado pela Plenária. O Anexo V desta ata apresenta o quadro

com  as  indicações  homologadas  para  a  referida  comissão.  6)  Ao  dar  continuidade  aos

trabalhos, o Presidente Corsini passou a palavra ao conselheiro Francisco Maurício Jauregui,

Coordenador  da  Câmara  Comunitária  Setorial  de  Ordenamento  Territorial  e  Integração

Regional  para  apresentar  o  Parecer  das  Câmaras  Comunitárias  Setoriais  do  Conselho  da

Cidade sobre o Anteprojeto de lei de Regulamentação da Área de Expansão Urbana Norte,

AEU Norte,  que constitui  o item  6.1) da ordem do dia.  No uso da palavra,  o Coordenador

Jauregui informou que o tema foi discutido na reunião conjunta das câmaras realizada no dia

dezenove de novembro deste ano (conforme ata constante no Anexo VI desta ata). Jauregui

falou que o ponto mais discutido na reunião foi a questão da mobilidade, e que a Sepud deverá

apresentar,  futuramente, um  masterplan viário para a área interna da região abrangida pela

Área de Expansão Urbana Norte. O conselheiro José Emidio de Barros Filho informou que

Sepud está trabalhando na elaboração do masterplan viário, e também informou que a Sepud

pretende  disponibilizar   as  respostas  aos  questionamentos  dos  Movimentos  Populares,

enviadas por intermédio do conselheiro Marcos Fortes de Bustamante (constante na parte final

do Anexo VI desta ata), quando receber o parecer jurídico da Procuradoria Geral do Município

sobre a minuta da Lei que regulamenta a AEU Norte.  Emídio disse que a Sepud  encaminhará

o  masterplan viário junto com o documento contendo as respostas aos questionamentos dos

Movimentos Populares.  O Coordenador Jauregui informou que as Câmaras aprovaram, em
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conjunto, o anteprojeto de lei que foi apresentado pela Sepud para a Área de Expansão Urbana

Norte,  com a solicitação  de complementação com o  masterplan  viário.  Não havendo mais

manifestações,  o  Presidente  Corsini  colocou em votação  o  parecer  das  Câmaras  sobre o

anteprojeto de lei.  Nessa  quinta votação,  a Plenária do Conselho da Cidade aprovou, por

maioria, o anteprojeto de lei da Área de Expansão Urbana Norte, acompanhando o parecer das

Câmaras: foram trinta votos favoráveis, dois votos contrários (dos conselheiros Marcos Fortes

Santos  de  Bustamante  e  Maria  Raquel  Migliorini  de  Mattos),  e  sete  abstenções  (dos

conselheiros Ivandir  Hardt,  José Eraldo Hostin Júnior,  Jony Roberto Kellner, Laércio Batista

Júnior,  Miguel  João  Moreira,  Roselis  Roesner  e  Tadeu  Vicente  Bonassa).  Dos  quarenta  e

quatro conselheiros presentes naquele momento,  cinco não se manifestaram.  Registramos

que o Coordenador Francisco Maurício Jauregui comentou, após a votação, que é importante

que o Poder Público apresente um cronograma de trabalho para as áreas de expansão urbana.

O Presidente Corsini disse que precisamos dar celeridade com responsabilidade, com respeito

e  sem melindres.  Ele  lembrou que o  Grupo  de  Trabalho  esteve  seis  meses analisando  a

questão  da  Área  de  Expansão  Urbana  Norte,  e  o  GT  tem  representantes  de  todos  os

segmentos que compõem o Conselho da Cidade. Ele disse que devemos questionar, sim, mas

em tempo hábil, e que os questionamentos que vieram foram enviados na véspera da reunião

das câmaras. Ele disse que precisamos construir formas de trabalho mais adequadas, de forma

que  se  possa  dar  o  respeito  e  a  celeridade  no  atendimento  a  todas  as  demandas.  O

conselheiro  Marcel  Virmond Vieira,  Secretário  de  Planejamento Urbano e Desenvolvimento

Sustentável, disse que em fevereiro a Sepud poderá apresentar um cronograma de trabalho

sobre as demais áreas de expansão urbana, e adiantou que, provavelmente, a próxima a ser

tratada seja a Área de Expansão Urbana Sul. Registramos que o conselheiro Marcos Fortes

Santos de Bustamante quis se manifestar nesse momento, mas como estava com problema de

conexão, sua fala ficou para mais tarde. Dando sequência à ordem do dia, o Presidente Corsini

passou a palavra ao conselheiro Marcos Alexandre Polzin, Relator  da Câmara Comunitária

Setorial de Ordenamento Territorial e Integração Regional, para a apresentação do parecer das

câmaras sobre o Projeto de Lei Complementar  21/2021, que altera a Lei  Complementar nº

470/2017, possibilitando o acondicionamento de produtos em embalagens individuais na Área

Urbana  de  Adensamento  Prioritário  (AUAP),  que  constitui  o  item  6.2)   desta  ata.  Polzin

informou  que  as  Câmaras  Comunitárias  Setoriais,  acompanhando  o  parecer  da  Sepud,

manifestaram-se  pela  rejeição  do PLC 21/2021.  O Presidente  Corsini  abriu  a  palavra  aos

conselheiros e, como não houve manifestações, colocou o tema em votação. Assim sendo,
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nessa sexta votação, por maioria, a Plenária do Conselho da Cidade aprovou o parecer das

câmaras, pela rejeição do PLC 21/2021. Foram trinta e dois votos favoráveis,  nenhum voto

contrário e cinco abstenções (dos conselheiros Antônio Maurino Fagundes, Eraldo José Hostin

Júnior, Francisco Maurício Jauregui Paz, Marcelo Goll e Xisto Lucas Travassos Júnior). Dos

quarenta e quatro conselheiros com direito a voto presentes naquele momento, sete não se

manifestaram. A abordagem desse tema consta no Anexo VII desta ata. Dando continuidade

aos trabalhos, o conselheiro Marcos Polzin apresentou o parecer das câmaras sobre o Projeto

de Lei Complementar PLC 19/2021, que permite, na área rural de Joinville, mediante estudo de

viabilidade  ou  licenciamento  ambiental,  quando  necessário,  a  atividade  de  assistência

psicossocial e à saúde, a pessoas com distúrbios psíquicos, deficiência mental, dependência

química e grupos similares, que constitui o item 6.3) da ordem do dia. Polzin informou que as

câmaras aprovaram o parecer da Sepud sobre o tema, e se manifestaram favoráveis ao PLC

21/2021, com a inclusão de novas atividades, como consta no Anexo VII desta ata. Após a

apresentação,  o  Presidente  Corsini  abriu  a  palavra  aos  conselheiros.  A conselheira  Maria

Raquel Migliorini de Mattos disse que seria importante que esse assunto seja encaminhado ao

Conselho Gestor da Área de Proteção Ambiental Serra Dona Francisca, já que o projeto de lei

não limita a área rural. Ela disse ainda que é extremamente saudável haver esse trabalho na

área rural. O conselheiro Francisco Maurício Jauregui perguntou se a sugestão de exigir EIV

para essa atividade seria colocada em votação, e foi esclarecido que não, essa foi apenas uma

sugestão dada por um conselheiro, e não foi colocada em votação nas câmaras. Jauregui disse

que isso é muito relevante, porque o Estudo de Impacto de Vizinhança não cabe na área rural,

é mais ligado a impactos urbanísticos, como mobilidade, por exemplo. Jauregui disse que o EIV

não deve ser  utilizado para resolver  conflitos entre vizinhos;  o EIV tem um custo bastante

elevado e pode inviabilizar a instalação de comunidades terapêuticas que, normalmente, têm

orçamento reduzido. Ele disse que, se essas instituições quiserem se instalar em áreas de

APP, devem comunicar ao conselho gestor que cuida daquela área, mas ressaltou que o EIV

não  deve  ser  utilizado  para  esse  fim.  O  Presidente  Corsini  disse  que  concorda  com  o

conselheiro Jauregui,  disse que o EIV tem lei própria e não entra nessa votação. Ele disse

ainda que a sugestão da conselheira Maria Raquel já está contemplada e não é necessário

inserir uma lei dentro de outra. O conselheiro Ivandir Hardt disse que, como já falou na reunião

das câmaras, é importante que haja divulgação mais ampla nas comunidades e igrejas da

região rural.  Ele  disse  que não são consultados,  e  muitos  não têm acesso a  computador,

internet, ou WhatsApp. Ninguém gostaria de ter um manicômio ou hospício ao lado de sua
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casa, disse ele, porque deprecia o imóvel, e a Câmara de Vereadores parece esquecer da área

rural em vez de lhe trazer benefícios. Ivandir finalizou ao reiterar que é totalmente favorável a

que haja um Estudo de Impacto de Vizinhança bem completo e é totalmente contrário ao PLC

19/2021. O conselheiro Jauregui disse que o Conselho da Cidade tem representantes de todos

os segmentos da sociedade, inclusive representantes da área rural, e não podemos pretender

ouvir a todos da comunidade. Ele disse que temas como presídios, aterros sanitários, estações

de  tratamento  de  esgoto,  por  exemplo,  são  muito  difíceis,  não  agradam  a  todos,  e  não

podemos avaliar essas questões somente pelo ponto de vista da vizinhança. O EIV não vai

atingir o objetivo que se pretende, nesses casos. A área rural é mais adequada para esses

usos, pois não há vizinhos tão próximos,  a ocupação é pequena, em áreas grandes.  E as

comunidades terapêuticas se  instalam em áreas  rurais  porque uma das  atividades dessas

comunidades é, inclusive, o cultivo de hortaliças e outras plantas. A conselheira Maria Raquel

explicou que sua sugestão foi no sentido de acelerar o processo, e esclareceu que é errado

falar  “manicômio”,  pois  o  último  manicômio  no  Brasil  foi  extinto  na  década  de  oitenta.

Precisamos tirar essa “sombra,” que atrapalha o processo. Ela informou que as reuniões do

Conselho da APA Dona Francisca são abertas à comunidade, e todos que participarem terão

lugar  de fala.  O Presidente Corsini  falou que, com relação a todas as pautas que vêm da

Câmara de Vereadores, o melhor lugar para discutir  esses assuntos é diretamente com os

Vereadores. Ele falou ainda que essas comunidades terapêuticas são criadas para trazer bem

estar para as pessoas, e disse que coisas como crematórios e presídios, por exemplo, nunca

seriam implementados em Joinville se dependesse da opinião das pessoas. Não havendo mais

manifestações, o Presidente Corsini colocou o tema em votação, e ressaltou que a questão do

EIV não  está  incluído  no  parecer  a  ser  votado.  Assim  sendo,  nessa   sétima  votação,  a

Plenária aprovou, por maioria, o parecer das Câmaras sobre o PLC 19/2021 e manifestou-se

favorável ao projeto de lei, com a recomendação de que a observação (10) do Quadro de Usos

Admitidos seja realocado para a coluna "ARUC",  e que o texto dessa observação tenha o

seguinte teor: "Permitido as atividades relacionadas à assistência e defesa de direitos sociais,

de  pequeno  e  médio  porte,  condicionado  ao  licenciamento  ambiental  quando  couber,  e

condicionado à aprovação do Estudo de Viabilidade de Uso e/ou Atividade (AC)". Foram trinta e

dois votos favoráveis ao parecer, um voto contrário (do conselheiro Ivandir Hardt),  e quatro

abstenções (dos conselheiros Antônio Maurino Fagundes, Eraldo José Hostin Júnior, Márnio

Luiz Pereira e Roselis Roesner). Dos quarenta e dois conselheiros com direito a voto presentes

naquele momento, cinco não se manifestaram. Depois dessa votação, o conselheiro Marcos
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Bustamante pediu a palavra, e disse que o documento com os questionamentos sobre a Área

de Expansão Urbana Norte só teve o objetivo de ajudar. Esses questionamentos são um alerta,

disse  ele.  “Vamos  aprendendo  a  caminhar'',  finalizou  o  conselheiro,  ao  ratificar  os

questionamentos apresentados e dizer que se trata de trabalho voluntário e desinteressado,

feito com abnegação de quem dedica seu tempo para a cidade. O Presidente Corsini disse que

sempre  agradece,  nas  reuniões,  aos  conselheiros  que  se  dispõem  a  participar.  Todos  os

segmentos se doam, de forma voluntária, ninguém é remunerado, e estamos todos aqui para

fazer uma cidade melhor, e a única questão foi o envio de documentos na véspera, mas isso

fica  como  lição,  para  aprimoramento  dos  próximos  trabalhos  do  GT.  7)  Na sequência,  o

Presidente Corsini passou ao próximo item da ordem do dia, a definição do recesso de fim de

ano e da primeira reunião em 2022. Em votação, ficou deliberado que o recesso do Conselho

da Cidade iniciará no dia vinte de dezembro de dois mil e vinte e um e terminará em trinta e um

de janeiro de dois mil e vinte e dois, e que a primeira reunião ordinária da Plenária do Conselho

da Cidade será realizada no dia nove de fevereiro de dois mil e vinte e dois. Nessa  oitava

votação,  foram trinta e três votos favoráveis,  nenhum voto contrário e uma abstenção (do

conselheiro Eraldo José Hostin Júnior). Dos quarenta e um conselheiros com direito a voto

naquele momento, sete não se manifestaram. 8) Passando aos Assuntos Gerais, o conselheiro

Francisco Maurício Jauregui perguntou se a primeira reunião no próximo ano seria presencial,

e  o  Presidente  Corsini  disse estar  trabalhando com essa ideia,  mas ainda não tem como

afirmar isso, por conta da nova cepa da Covid 19 recém descoberta, que já está no Brasil, e

não sabemos como vai ser nos próximos meses, é preciso aguardar. Tem Estados cancelando

o carnaval, disse ele, e a Secretaria de Estado já está sendo instada pela Saúde para rever o

decreto que revogou o uso de máscaras em áreas abertas. O anseio de todos é voltar às

reuniões  presenciais,  finalizou,  mas  temos  que  acompanhar  as  orientações.  O Presidente

Corsini  informou  também  que  o  conselheiro  Jony  Roberto  Kellner  encaminhou  algumas

sugestões de alteração do Regimento Interno, para serem consideradas numa próxima revisão

do documento. Ele disse que irá avaliar as sugestões e, quem sabe, seja possível tratar do

tema na reunião em nove de fevereiro de dois mil e vinte e dois. Essas sugestões constam no

Anexo VIII desta ata. O conselheiro e Secretário Marcel Virmond Vieira agradeceu, em nome

do  Prefeito  Adriano  Bornschein  Silva  e  da  Vice-Prefeita  Rejane  Gambin,  ao  Conselho  da

Cidade por  atender  às tantas  demandas deste  ano,  e  por  ter  dado conta  de  tudo.  Marcel

convidou os conselheiros para verem a animação das pessoas e entrar nesse clima natalino, e

desejou Feliz Natal a todos. O conselheiro Tadeu Vicente Bonassa disse que gostaria que o
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Conselho  da  Cidade  fizesse  um documento,  como uma moção,  pedindo  que  o  centro  de

Joinville receba uma atenção especial e um potente projeto de iluminação, para trazer mais

segurança, pois o centro está muito  escuro e abandonado, disse ele. Temos que delimitar

bem, fazer iluminação em dois planos, porque não podemos deixar que o centro de Joinville

vire uma “Praça da Sé” e a iluminação é um ponto principal para evitar isso. O Presidente

Corsini comentou que há um projeto de revitalização do centro, que já foi apresentado para o

Conselho  da  Cidade,  para  que  a  população  tenha  gosto  em  caminhar  no  centro,  com

paisagismo, calçadas e iluminação, e disse que, antes de colocar o projeto em prática, a Sepud

deve nos dar a oportunidade de participar disso. O conselheiro Marcelo Ferrari disse que a

cidade cresce quando pessoas de bem estão à frente, com poder de decisão, agradeceu a

todos e desejou Feliz Natal aos conselheiros. O Presidente Corsini também agradeceu a todos,

e comentou que tem questões que nem sempre são muito fáceis de tratar,  mas que todos

trabalhamos em prol de uma Joinville melhor. Ele disse estar há vinte e um anos em Joinville, e

sempre  esteve  muito  engajado  no  voluntariado  -  já  foi  presidente  do  Sinduscon,  agora  é

Presidente da Acij, dentre outras atividades. “Faço por Joinville, sinto as dores da cidade, de

uma cidade do tamanho de Joinville, e de tudo que ela representa”, disse ele. O Presidente

Corsini informou que recebeu da Assembléia Legislativa do Estado de Santa Catarina, ALESC,

como presidente da ACIJ, a Comenda do Legislativo Catarinense, a mais alta honraria da

ALESC, que neste  ano homenageou quem está trabalhando pela saúde,  pela economia,

pela segurança e pelos mais necessitados durante a pandemia. Esse reconhecimento é

muito importante, por tudo que temos feito pela cidade, e vocês, conselheiros, fazem parte

disso tudo, disse o Presidente Corsini. Ele também desejou Feliz Natal a todos, e fez votos

de que o próximo ano seja cheio de realizações. Nada mais a tratar,  às vinte e uma horas e

cinco  minutos  o  Presidente  Corsini  deu  por  encerrada  a  reunião.  Registramos  que  o

conselheiro Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira ingressou na reunião às 20:34h, e por isso

não teve direito de voto. Também não puderam votar as conselheiras Cleusa Mara do Amaral,

Fabiana Ramos da Cruz Cardoso e Francine Olsen, ainda que tenham ingressado logo depois

do início da reunião, pois o quadro de votantes dos representantes do Poder Público já estava

completo.  Registramos  também  que  o  conselheiro  Arthur  Gonçalves  Neto  não  registrou

presença no chat,  motivo pelo qual seus votos foram desconsiderados, mas registrou saída

antecipada, às 20:13h. Registramos ainda que os conselheiros Cleia Clemente Giosole, Eraldo

José Hostin Júnior e Roselis Roesner relataram problemas com sua conexão de internet. Esta

reunião contou com o apoio das arquitetas e urbanistas Juliete dos Santos e Sabrina Aparecida
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Lopes Roman, Assessoras Técnicas do Conselho da Cidade. Registramos que o  quorum foi

verificado durante toda a reunião e seu registro consta no Anexo II-b desta ata, juntamente com

o demonstrativo  das  votações.  O registro  de  presença e  de  justificativas  de  ausência  dos

conselheiros consta no Anexo I  desta ata, as substituições e registros de saída antecipada

constam no Anexo II-a. Eu, Patrícia Rathunde Santos, Secretária Executiva do Conselho da

Cidade, lavrei esta ata que, após aprovada pela Plenária, será assinada pelo Presidente e por

mim, publicada no Diário Oficial Eletrônico do Município de Joinville, DOEM e disponibilizada

no site da Prefeitura. Joinville, primeiro de dezembro de dois mil e vinte e um. 

Marco Antonio Corsini
Presidente do Conselho da Cidade

Patrícia Rathunde Santos
Secretária Executiva
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ANEXO I
(1 de 3)

REGISTRO DE PRESENÇA E JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA
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ANEXO I
(2 de 3)

REGISTRO DE PRESENÇA E JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA
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ANEXO I
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REGISTRO DE PRESENÇA E JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA
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ANEXO II – A

ANEXO II - B
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ANEXO VII
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ANEXO VIII
Sugestões para próxima revisão do Regimento Interno
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